

# Budapest Főváros Brüsszeli Képviselete

2023/4

## KEDVES OLVASÓ!

Idei utolsó hírlevelünkkel jelentkezőnk. Az év vége Magyarország uniós forrásokhoz való hozzáférése szempontjából mozgalmas időszak volt, és épp hírlevelünk kiküldése előtt jelent meg [két bizottsági döntés](#), melyekkel megnyílik az út az operatív programok fejlesztési pénzeihez való legalább részleges hozzájutás előtt. Budapest Brüsszeli Képviselete a jövőben is szorosan nyomon követi a fejleményeket, és mindent megteszünk, hogy a Főváros szempontjai kellő hatékonysággal megjelenjenek a forrásokról szóló további megállapodások keretében. Nem csak ezekkel kapcsolatos egyeztetéseket folytattunk az elmúlt időszakban, de tevékenységünket – szokásunkhoz híven – a Főváros Várospolitikai Akadémiájának hallgatóival is megismertettük november elején, és izgalmas beszélgetést folytattunk az idei évfolyam résztvevőivel a városok nemzetközi érdekképviseletének lehetőségeiről, jelentőségéről, valamint a Budapest elmúlt évekbeli tapasztalatairól. Képviseletünk emellett Budapestet a brüsszeli Fővárosok és Fővárosi Régiók Hálózatának találkozáján, és együttműködtünk Brüsszel várossal, valamint Brüsszel Fővárosi Régióval a 2024. január 1-ével induló belga EU-elnökség városi programjainak és januárban várható eseményeinek kialakításában.

Budapest Brüsszeli Képviselete izgalmas és fontos évet tudhat maga mögött, sok erőfeszítésünk járt eredménnyel az idén, és hasonló célokkal tekintünk előre a 2024-es évre is. Ennek reményében kívánok a Képviselet csapatának nevében boldog karácsonyt és sikeres új évet 2024-ben minden kedves Olvasónknak, megköszönve egyben egész éves figyelmüket!

**Jávor Benedek**

*képviseletvezető*





## HÍREK

### ***Oktatási és Képzési Monitor 2023***

Az Oktatási és Képzési Monitor összehasonlító jelentése nyomon követi az uniós szintű célok elérése felé tett előrehaladást, és számos támogató mutatóval egészíti ki azokat. Emellett a 2023-as kiadás külön figyelmet szentel a tanári szakmának, és a tagállamok tanárhiányára, valamint a szakma vonzerejének növelésére tett különböző erőfeszítésekre összpontosít.

[Tovább a Monitorhoz](#)

### ***Európa Innovációs Fővárosa díj 2023***

Az Európa Innovációs Fővárosa díj nyertese Lisszabon (2. helyezett Varsó, 3. helyezett Lviv), a feltörekvő innovatív európai város kategória nyertese Linköping.

[Tovább a bizottsági hírhez](#)

### ***Európai Beruházási Bank éghajlati felmérése***

Az Európai Beruházási Bank (EBB) közzétette az éghajlat-változási felmérés hatodik kiadását. A 2018 óta futó EBB éghajlat-vizsgálat betekintést nyújt a világ nagy gazdaságaiban élő emberek éghajlatváltozással kapcsolatos nézeteibe, több mint 30 000 válaszadóval az Európai Unióban, az Egyesült Államokban, Kínában,

Indiában, Japánban, az Egyesült Királyságban, az Egyesült Arab Emírségekben, Kanadában és Dél-Koreában. Mit gondolnak a magyarok?

[Tovább a felmérés magyarokra vonatkozó megállapításaihoz](#)

### ***Jóváhagyták Magyarország helyreállítási tervének REPowerEU fejezetét***

A Bizottság november 23-án pozitív értékelést adott Magyarország módosított, REPowerEU-fejezettel kiegészített helyreállítási és rezilienciaépítési tervéről. A terv keretösszege jelenleg 10,4 milliárd EUR (ebből 6,5 milliárd EUR vissza nem térítendő támogatás és 3,9 milliárd EUR hitel): az összeg 67 reformot és 47 beruházást fedez. A Tanács jóváhagyása esetén Magyarország 0,9 milliárd EUR előfinanszírozást kaphat. A Bizottság a rendszeres kifizetéseket a 27 „szupermércföldkő” teljesítése alapján engedélyezi majd.

[Tovább a bizottsági hírhez](#)

### ***Magas színvonalú építészeti jó példák katalógusa***

November közepén jelent meg a katalógus, ami helyi és regionális önkormányzatoknak, építészeti és várostervezési szakembereknek, valamint mindazoknak szól, akiket érdekel a minőségi, fenntartható és befogadó épített környezet. A katalógus 30 dokumentált jó példát - köztük a **XIII. kerületi Meséskert óvoda** - tartalmaz 17 európai országból, a

menedzsmentre, a költségvetésre és az átvehető ötletekre vonatkozó információkkal, hogy más városokat és régiókat is inspiráljon saját projektjeik megvalósítására.

[Tovább a Bizottság oldalára és a katalógushoz](#)

### **RÉB vélemény a kohéziós politika jövőjéről**

A novemberi plenáris ülésen tárgyalták és fogadták el a Régiók Bizottsága véleményét a 2027 utáni kohéziós politikáról. A vélemény, módosítók elérhetők a plenáris dokumentumai között.

[Tovább a véleményhez](#)

### **Európai szemeszter őszi csomag**

Az őszi csomaggal kezdődik az éves európai szemeszter ciklus. A Bizottság általános társadalmi és gazdasági prioritásokat határoz meg az EU számára, és politikai iránymutatást ad az uniós országoknak a következő évre.

[Tovább az őszi csomaghoz](#)

### **Harnessing Talent Platform**

A Harnessing Talent Platform (HTP) egy újonnan létrehozott tudásépítő és tapasztalatcsere-platform, amely a demográfiai változások következményeinek kezelésében és a felsőfokú végzettségű népesség csökkenésével kapcsolatos kihívások enyhítésében kívánja támogatni a régiókat.

[Tovább a Platform oldalára](#)

### **Rövid távú szálláshely-kiadás**

Az Európai Bizottság tavaly javaslatot terjesztett elő az átláthatóság, a fenntartható turizmus támogatása érdekében. A Parlament és a Tanács megállapodásra jutott, az ideiglenes megállapodást jóvá kell hagynia a Parlamentnek és a Tanácsnak is, majd két évük lesz a tagállamoknak az új szabályok bevezetésére.

[Tovább az EP oldalára](#)

### **Jelentés az életminőségről Európa városaiban - 2023**

Az Európai Bizottság 2007 óta rendszeres felmérést készít az európai városok életminőségéről. A felmérést összesen 83 európai városban végzik. A felmérés az érintett országok valamennyi fővárosára kiterjed (Svájc kivételével). A felmérés kizárólag az érzékelt életminőségre összpontosít, megmutatva, hogy az emberek mennyire elégedettek a városi élet különböző aspektusaival, például a munkalehetőségekkel, a zöld és rekreációs közterületek elérhetőségével, a tömegközlekedéssel vagy a környezeti kérdésekkel (pl. levegőtisztaság). Az előző, 2020-as jelentés [itt](#) érhető el.

[Tovább a jelentéshez](#)



## PÁLYÁZATOK / KONZULTÁCIÓK

*Határidő: 2023. december 28.*

### **Felhívás – Az egyenlőtlenségek csökkentése az EU-ban - 9. jelentés a gazdasági, társadalmi és területi kohézióról**

A 2024 I. negyedévében megjelenő jelentéshez gyűjt bizonyítékokat a Bizottság arról, hogy az EU kohéziós politikája és a nemzeti politikák hogyan járulnak hozzá az EU kohéziós célkitűzéseéhez. Egyéb konzultáció nem kapcsolódik a jelentéshez, a 2024. április Kohéziós Fórumon lesz még lehetőség véleményt nyilvánítani.

[Tovább az oldalra](#)

*Határidő: 2024. január 15.*

### **Konzultáció -2024-es jogállamisági jelentés**

A 2024 június-júliusban elfogadni tervezett jelentéshez a tagállamoktól érkező hozzájárulások, az országlátogatások mellett a Bizottság várja az érdekelt felek hozzájárulásait is.

[Tovább a konzultációhoz](#)

*Határidő: 2024. január 23.*

### **CREA-CULT-2024-COOP-1**

A Kreatív Európa Program európai együttműködés-kisprojektek ága jelen pályázati felhívása mintegy 130 projektet támogat majd a kultúra és kreatív szektor területéről.

[Tovább a pályázathoz](#)

*Határidő: 2024. január 24.*

### **CREA-CULT-2024-COOP-2**

A Kreatív Európa Program európai együttműködés-közepes projektek ága jelen pályázati felhívása mintegy 130 projektet támogat majd a kultúra és kreatív szektor területéről.

[Tovább a pályázathoz](#)

*Határidő: 2024. március 7.*

### **CERV-2024-CITIZENS-VALUES**

Pályázati felhívás az uniós értékek védelmével és előmozdításával foglalkozó civil társadalmi szervezetek számára: felhívás közvetítőknél (harmadik félnek nyújtott pénzügyi támogatás).

[Tovább a pályázathoz](#)



*Határidő: 2024. március 29.*

### **Interreg - Duna Transznacionális Program-Seed Money Facility**

Az SMF a Duna régió stratégiához kapcsolódó stratégiai projektek és nagyszabású kezdeményezések fejlesztésének beindítására szolgáló eszköz. Az egyéb forrásból finanszírozandó projektek előkészítésére használható. Önkormányzatok is pályázhatnak az 50 ill. 100 ezer eurós uniós támogatásra (20% önrész szükséges).

[Tovább a pályázathoz](#)

*Határidő: 2024. március 29.*

### **Interreg – Duna Transznacionális Program – 2. pályázati felhívás**

Megjelent a 2. pályázati kiírás 38,7 millió elérhető uniós támogatással. A következő prioritások alatti speciális célkitűzések érdekesek lehetnek: „Egy zölddebb, alacsony szén-dioxid-kibocsátású Duna-régió”, „Egy szociálisabb Duna-régió”. Minimum három program országból három szervezet szükséges a pályázathoz, önkormányzatok is pályázhatnak. Az uniós támogatás 80%.

[Tovább a pályázathoz](#)

*Határidő: 2024. április 18.*

### **CERV-2024-CITIZENS-TOWN-NT**

December 14-én tervezik megnyitni a Polgárok, egyenlőség, jogok és értékek

program városi hálózatok ágának 2024-es felhívását.

[További információk](#)

*Határidő: 2024.szeptember 4.*

### **Horizon-CL5-2024-D6-01**

Várhatóan 2024. május 7-én nyílik majd a „Safe, Resilient Transport and Smart Mobility services for passengers and goods” több pályázata is.

[További információk](#)

[További információk](#)

*Határidő: 2025. január 21.*

### **HORIZON-CL5-2024-D4-02-05**

2024. szeptemberében tervezik megnyitni a Digital solutions to foster participative design, planning and management of building, neighbourhoods and urban districts elnevezésű pályázatot.

[További információk](#)





## VÁRHATÓ ESEMÉNYEK

2024. január 23.

### **InvestEU: financing Europe's future**

Brüsszel és online

[Részletek](#)

2024. január 24.

### **EU fenntartható beruházás csúcstalálkozó**

Brüsszel és online

Uniós vezetők és egyéb érdekeltek vitatják meg, hogyan áll a zöld átmenet az EU-ban és azon túl.

[Részletek](#)

2024. március 18-19.

### **Régiók és városok 10. európai csúcstalálkozója**

Mons, Belgium

A belga EU elnökség égisze alatt szerveződő találkozóra várják a helyi és regionális vezetőket.

[Részletek](#)

2024. április 2.

### **2024 Connecting Europe Days**

Brüsszel

Az Európai Hálózatfinanszírozási Napok eseményén az ipar képviselői, a közlekedésben érdekelt felek és az Európai Bizottság képviselői vitatják meg a teljesen szén-dioxid-mentes, rugalmas, zökkenőmentes és digitális közlekedési és mobilitási hálózat létrehozására tett intézkedéseket.

[Részletek](#)

2024. április 10-12.

### **Driving Urban Transitions konferencia**

Brüsszel

[Részletek](#)

2024. április 17-21.

### **Új Európai Bauhaus Fesztivál**

Brüsszel és Európa-szerte

[Részletek](#)

